
Verbale di deliberazione n. 01

del Consiglio dei Sindaci 

della Comunità della Valle dei laghi

Adunanza di prima convocazione. Seduta pubblica.

OGGETTO: Nomina del Presidente (art. 13, comma 3, della legge provinciale 6 luglio 2022,
n. 7).

L'anno DUEMILAVENTIDUE addì UNDICI del mese di AGOSTO alle ore 14.20 presso la sede
della Comunità della  Valle  dei  Laghi sita in Vallelaghi  (TN), p.zza Mons.  Perli  3 (Vezzano),  a
seguito di regolari  avvisi,  recapitati  a mezzo P.I.Tre.,  si  è riunito il  Consiglio dei Sindaci della
Comunità della Valle dei Laghi.

Presente Assente (1)

Lorenzo Miori  – Sindaco del
Comune di Vallelaghi – con le
funzioni di Presidente

X

David  Angeli  –  Sindaco  del
Comune di Cavedine

X

Michele Bortoli – Sindaco del
Comune di Madruzzo

X

Assiste il Segretario generale reggente, Rossini Sara.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Signor  Lorenzo  Miori,  nella  sua  qualità  di
Sindaco del comune con maggiore consistenza demografica del territorio della comunità, ai sensi
dell’art. 13 “Disposizioni transitorie” della legge provinciale n. 7 dd. 6 luglio 2022 di riforma delle
comunità, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato,
posto all’ordine del giorno.

(1) Precisare se giustificato (G) o ingiustificato (I)



OGGETTO: Nomina del Presidente (art. 13, comma 3, della legge provinciale 6 luglio 2022,
n. 7).

Deliberazione n. 01 dd. 10.08.2022

Premesso che con legge provinciale 16 giugno 2006, n. 3 “Norme in materia di governo dell’autonomia del
Trentino” e ss.mm. e ii. si è fra l’altro stabilito all’art. 17 “Presidente” che:
1. Il presidente è il legale rappresentante della comunità; presiede il consiglio dei sindaci e l'assemblea per
la  pianificazione  urbanistica  e  lo  sviluppo.  Il  presidente  può  delegare  specifiche  funzioni  a  singoli
componenti del consiglio dei sindaci.
2. Il presidente è nominato dal consiglio dei sindaci, che lo sceglie fra i propri componenti o tra i consiglieri
comunali dei comuni compresi nel territorio della comunità, entro novanta giorni dal termine del mandato
del presidente uscente. Fino alla nomina del presidente svolge le funzioni di presidente il sindaco del comune
con la maggiore consistenza demografica fra quelli che compongono il consiglio dei sindaci.
3. Il presidente può inoltre essere scelto tra i cittadini iscritti nelle liste elettorali di qualsiasi comune della
Repubblica,  da  almeno  quattro  quinti,  arrotondati  all'unità  superiore,  dei  componenti  del  consiglio  dei
sindaci. In questo caso si applicano le cause di ineleggibilità e di incompatibilità di cui agli articoli 78, 79 e
80 della legge regionale n. 2 del 2018.
4.  In  caso  d'impedimento  temporaneo  o  di  assenza,  le  funzioni  di  presidente  sono  esercitate  dal
vicepresidente,  designato dal  presidente  tra i  componenti  del  consiglio  dei  sindaci.  In  caso di  mancata
designazione,  svolge  le  funzioni  di  vicepresidente  il  sindaco  del  comune  con  la  maggiore  consistenza
demografica fra quelli che compongono il consiglio dei sindaci.

Vista la legge provinciale 6 luglio 2022, n. 7 “Riforma delle comunità: modificazioni della legge provinciale
16 giugno 2006, n. 3 (Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino), e della legge provinciale
per il governo del territorio 2015. Modificazioni della legge provinciale sulle fonti rinnovabili 2022”  ove,
all’art. 13 “Disposizioni transitorie” si stabilisce che:
1. Gli accordi di programma sottoscritti ai sensi dell'articolo 9, comma 2 quinquies, della legge provinciale
n. 3 del 2006 nel testo vigente prima della data di entrata in vigore di questa legge, mantengono la loro
efficacia  fino  alla  loro  naturale  scadenza.  I  predetti  accordi  possono  essere  assunti  quali  atto  di
programmazione della comunità anche modificandone i contenuti con deliberazione del consiglio dei sindaci
nel  rispetto  dei  criteri  e  delle  modalità  definiti  dalla  Giunta provinciale  d'intesa con il  Consiglio  delle
autonomie locali.
2. Fino all'adeguamento dello statuto della comunità alle disposizioni di questa legge il consiglio dei sindaci
esercita anche le funzioni già attribuite dallo statuto al consiglio di comunità, ancorché cessato ai sensi
dell'articolo 5 della legge provinciale 6 agosto 2020, n. 6. 
3. Entro trenta giorni dalla data di entrata in vigore di questa legge, il sindaco del comune con la maggiore
consistenza  demografica  del  territorio  della  comunità  convoca  i  sindaci  dei  comuni  appartenenti  al
territorio della comunità per l'elezione del presidente; fino alla nomina del presidente resta in carica per
l'ordinaria  amministrazione  il  commissario  straordinario  nominato  ai  sensi  dell'articolo  5  della  legge
provinciale n. 6 del 2020. 
4. Fino alla costituzione dell'assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo, nella composizione
prevista dall'articolo 17 bis 1 della legge provinciale n. 3 del 2006, inserito dall'articolo 8 della presente
legge, continua a operare l'assemblea della comunità istituita ai sensi dell'articolo 5, comma 6, della legge
provinciale n. 6 del 2020.  

Vista  la  convocazione prot.  n.  4704  dd.  05.08.2022  a  firma  del Sindaco  del  comune  con  la  maggiore
consistenza demografica fra quelli che compongono il consiglio dei sindaci per trattare quanto in oggetto e
sentite le proposte:
- del Sindaco di Vallelaghi, di nominare Presidente della Comunità della Valle dei Laghi il consigliere Luca
Sommadossi;
-  del  Sindaco di  Cavedine,  di  nominare  Presidente  della  Comunità  della  Valle  dei  Laghi  la  consigliera
Monica Ribon;
- del Sindaco di Madruzzo, di nominare Presidente della Comunità della Valle dei Laghi l’assessora Sara
Salvati.



A seguito di discussione in merito alle singole proposte di nomina, come riportato nel verbale di seduta.

Udita  la  proposta  del  Sindaco  del  comune  con  la  maggiore  consistenza  demografica  fra  quelli  che
compongono il consiglio dei sindaci di procedere per acclamazione e quindi per votazione palese unanime,
avendo raccolto adesione da parte di tutti i presenti su tale metodologia di votazione, il risultato è il seguente:
- presenti: 3
- votanti: 3
- ha ottenuto n. 3 voti il sig. Luca Sommadossi.

Visti:
- la legge  provinciale 16 giugno 2006, n. 3 “Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino” e
ss.mm. e ii.;
- la legge provinciale 6 luglio 2022, n. 7 “Riforma delle comunità: modificazioni della legge provinciale 16
giugno 2006, n. 3 (Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino), e della legge provinciale per il
governo del territorio 2015. Modificazioni della legge provinciale sulle fonti rinnovabili 2022”;
- la legge regionale 3 maggio 2018, n. 2 “Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto
Adige” e ss.mm. e ii., ed in particolare gli articoli 78, 79 e 80 in materia di ineleggibilità ed incompatibilità;
-  il  vigente  Statuto della  Comunità  della  Valle  dei  Laghi  approvato  dal  Collegio dei  Sindaci  in  data  4
settembre 2008 e modificato con deliberazione del Consiglio della Comunità n. 5 dd. 28 febbraio 2017.

Tutto ciò premesso:

IL CONSIGLIO DEI SINDACI

Preso atto della regolarità delle operazioni come sopra descritte.

Preso atto della regolarità delle modalità di convocazione del presente Consiglio.

Viste le condizioni di incompatibilità ed ineleggibilità alla carica di Presidente della Comunità della Valle dei
Laghi di cui agli articoli 78, 79 e 80 della legge regionale n. 2/2018.

Considerato che nessun membro del Consiglio dei Sindaci ha sollevato nei confronti del Presidente nominato
cause di ineleggibilità o incompatibilità previste dalle norma sopra richiamate.

Ritenuto altresì di dare immediata attuazione al presente provvedimento al fine di consentire alla Comunità
della Valle dei Laghi di poter operare subito con il nuovo legale rappresentante appena nominato.

Visto che sulla  proposta  di  deliberazione in  discussione è stato espresso parere  favorevole  di  regolarità
tecnico – amministrativa del Segretario generale reggente.

Constatato che non necessita il parere contabile in quanto il presente provvedimento non comporta alcun
impegno di spesa.

Con voti favorevoli n. 3, contrari n. 0, astenuti n. 0 dei n. 3 componenti il Consiglio presenti  e votanti,
espressi per alzata di mano e accertati dagli scrutatori, sig. Michele Bortoli e sig. David Angeli. 

DELIBERA

1. di nominare, per i motivi di cui in premessa ed ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 17 della legge
provinciale 16 giugno 2006, n. 3 “Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino” e ss.mm. e
ii., Presidente della Comunità della Valle dei Laghi il sig. Luca Sommadossi, dando atto che lo stesso:

- è il legale rappresentante della Comunità medesima, 

- presiede il Consiglio dei Sindaci, 

- presiede l’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo e, 



- presiede la commissione per la pianificazione territoriale e il paesaggio (CPC), ai sensi della lettera a)
del comma 2 dell’articolo 7 della legge provinciale n. 15 del 2015 (legge provinciale per il governo del
territorio);

2. di  dare  atto  che  non  rilevano  sussistere  nei  confronti  dello  stesso/della  stessa  le  condizioni  di
incompatibilità ed ineleggibilità di cui agli articoli 78, 79 e 80 della legge regionale n. 2/2018;

3. di dare conseguentemente atto che il Consiglio dei Sindaci della Comunità della Valle dei Laghi risulta
così composto:

- sig. Luca Sommadossi – Presidente;

- sig. David Angeli – Sindaco del Comune di Cavedine, membro;

- sig. Michele Bortoli – Sindaco del Comune di Madruzzo, membro;

- sig. Lorenzo Miori – Sindaco del Comune di Vallelaghi, membro;

4. di trasmettere copia della presente deliberazione alla Provincia Autonoma di Trento, alla Regione T.A.A.
nonché al Commissariato del Governo per la Provincia di Trento;

5. di dichiarare la presente deliberazione, per le motivazioni di cui in premessa,  immediatamente esecutiva
ai sensi del comma 4 dell’art. 183 della legge regionale n. 2/2018 con voti favorevoli unanimi espressi
per alzata di mano dai 3 (tre) componenti il Consiglio dei Sindaci;

6. di dare evidenza che avverso il presente provvedimento sono ammissibili i seguenti ricorsi:
a) opposizione al Presidente della Comunità, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi del  comma 5

dell’art. 183 delal legge regionale n. 2/2018;
b) ricorso  giurisdizionale  al  T.R.G.A.  di  Trento  entro  60  giorni  ai  sensi  dell’art.  29  del  D.Lgs.

02.07.2010, n. 104; (*)
c) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R.

24.11.1971 n. 1199. (*)
(*) I ricorsi b) e c) sono alternativi.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Il Sindaco del Comune di Vallelaghi Il Segretario generale reggente
                Lorenzo Miori                                                                         dott. ssa Sara Rossini

Alla presente sono uniti:
- parere di regolarità tecnica

- attestazione di pubblicazione ed esecutività

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli art. 20 e 21 del D.Lgs n.82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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